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Kirke og politik
- af Poul Christian Tulinius

Vi lever i et samfund, der er forholdsvis 
splittet. Måske mærker vi det ikke i dag-
ligdagen, men når de politiske problemer 
strammer til, bliver det tydeligt.

Nu er der nok mange, der sover roligt, når 
vore folkevalgte diskuterer finanslov og 
lignende, selvom den slags lovgivning har 
den største indflydelse på vores dagligdag, 
men alligevel. Som udgangspunkt vil mange 
sove uforstyrret, selvom lysene brænder 
ovre i finansministeriet, og vigtige ting 
måske aftales.

Det er anderledes, når det drejer sig om 
holdninger. Holdninger til seksuel oriente-
ring, holdninger til straf og strafudmåling, 
og ikke mindst holdninger til flygtninge-
lovgivningen.

Her engageres vi, her vælter kaffekop-
perne, her kan man ligge søvnløs og 
tænke på, hvad man skulle have sagt i 
aftenens diskussion, her kan vi få smerter 
i brystet.  Og ikke mindst, her kan vi sige 
de forfærdeligste ting til hinanden. Vi har 
just ikke det samme engagement, når det 
drejer sig om en eller anden satspulje, hvis 
vi da ikke er meget involverede i det på 
det personlige plan.

Nogle siger nedladende, at det skyldes, 
at vi er dumme. Vi kan ikke forholde os 
til finansloven (Hånden på hjertet: Hvor 
mange ved overhovedet, hvor mange mil-
liarder den handler om?); derimod kan 
vi forholde os til cykeltyve, voldsmænd, 

flygtningepolitik, ”kamphunde”, og også 
påklædning. 

Der er måske lidt om snakken. På den 
anden side: Spørgsmålet om, hvordan vi 
skal opføre os, hvordan vi skal forholde os 
til de givne ”spilleregler”, hvad der skal ske 
med de mennesker, der ikke kan eller vil 
overholde spillereglerne, ja - det spørgs-
mål har optaget os, lige fra vi var ca. 4 år 
gamle; vi ved, det er vigtigt. Det var vigtigt, 
da vi var små, det forekommer os alle 
vigtigt, stadigvæk, også hvor vi er ”store”, 
og det er jo vigtigt. Vi bedømmer hinanden 
efter adfærd, og næppe efter begavelse, 
vi bedømmer samfundet ud fra, hvad vi 
opfatter som retfærdigt, og ikke ud fra dyb 
indsigt i dette eller hint. Og vi skændes om 
det, meget.
 
Jeg tror, det er kirkens opgave at være et 
fristed for alle mennesker i den situation. 
Kirken er det sted, man kan være alene 
med sig selv, sine tanker, sin samvittighed 
(Hvis ikke præsterne og konfirmanderne 
da larmer for meget).

Et ægte fristed. Det har nogle konsekven-
ser, man må overveje: Lad os sige, at nogle 
ønsker, at kirken skal være et fristed for 
forfulgte. Ikke alle forfulgte, slet ikke, for 
det er utænkeligt, men et fristed for dem, 
præst og menighedsrådets flertal mener, 
er forfulgte. Hvis det sker, og det sker 
unægtelig, så er der nogle kirken ikke er 
et fristed for. Det er dem med de - i den 
givne sammenhæng – forkerte holdninger. 

Dem, der måtte mene, at integrationsmi-
nisteren er til at stole på. At landets givne 
politik er nødvendig o. s. v. De må da føle 
sig sært uvelkomne; som nogle, der er rig-
tige syndere på et sted, hvor vi ellers kun 
er pæne syndere. Kan sådanne mennesker 
overhovedet gå i kirke i Københavnsområ-
det? Ja, det kan de godt, men som det siges, 
overdrivelse fremmer forståelsen.

Vel. Problemet er ikke nyt. Nogle steder 
kan man sikkert føle sig skræmt som kirke-
gænger, hvis man tillader sig at læse ”Poli-
tiken” (De ved, den avis, der har ødelagt 
dansk folkelighed, dansk kultur, dansk selv-
respekt, dansk smag, dansk litteratur for 
slet ikke at tale om dansk kristendom i nu 
100 år, og har gjort os hjemløse i vort eget 
land, for nu at nævne bare lidt af det..). 

Alligevel er det jo klart, at med de tiltag, 
der nu foretages, er det, som om pladsen til 
syndere bliver endnu mindre. Det er, som 
kirken bliver til et rum, hvor det gælder, 
at for de rene er alting rent, og resten, de 
skurvede, de onde, dem der stemmer på 
Venstre, for slet ikke at tale om…., hvor de 
er uvelkomne. Altså, de må godt komme, 
men de har ligesom ikke den rette profil.

Alt dette kan ske, når holdningskampen 
flyttes ind i kirken. Men man skal passe på. 
Holdningskampe kan ganske vist bringe 
kirken i fokus, som den for længst har bragt 
politikere og politiske partier i fokus, men 
holdningskampe stigmatiserer også men-
nesker. 
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Ja - men er holdningskampene ikke guf for 
kirken? Kirkens fremtid? Er kirken ikke 
ekspert på holdninger? Ved vi ikke alt om 
de rette holdninger til flygtningepolitik, 
etik, menneskelighed, Gud og hele dynen?

Nej, det er ikke sikkert, vi ved mere end 
diverse aviser, og selvlærte filosoffer. Jo - 
måske ved kirken lidt om Gud, i hvert fald 
set i forhold til, hvad andre ved. I de blin-
des land er den enøjede jo konge..(!).

Og kirken skal forkynde om Gud til alle 
syndere. Kirken skal forkynde om næste-
kærlighed, MEN velvidende at ingen kan 
gøre Kristi gerning her på jord, INGEN. 
Kirken skal forkynde om syndernes for-
ladelse. Og kirken skal give rum til den 
eftertanke, i lyset af hvilken vi kan iagttage 
vort liv og de muligheder, de giver os. Og 
alle skal være velkomne til at være der. 
Politikere og irakere og dig og mig og 
integrationsministeren og…   og det er 
umuligt! Nej, det er netop ikke umuligt, 
for kirken er sat i verden, for at det skal 
være muligt.

Vi er stolte af at leve i et land med religions-
frihed. Religionsfrihed er ikke nogen selv-
følge og er da også et resultat af menneskers 
kamp gennem århundreder. Ja, religionsfrihed 
har været en sag inden for kristendommen 
selv. Kristne tænkere som Augustin, Luther 
og Grundtvig har f.eks. hver på deres måde 
haft friheden som deres sag. Ånd kan man 
ikke sætte grænser for, siger de. Ånd skal 
have frihed til at udfolde, hvad enten det er i 
tanke, tale eller tro. ”Frihed for alt, hvad der 
stammer fra Ånd”, understreger Grundtvig. 
Derfor skal der ligesom tankefrihed, ytrings-
frihed også være religionsfrihed. 

Men i disse år flyver ånden lavt.  Og som 
følge heraf ændrer ordet ”religionsfrihed” 
betydning. Nu er religionsfrihed ikke læn-
gere frihed til at tro, hvad man vil. Nu er 
det noget med at være fri for religion. 
Religion skal ud af det offentlige rum, som 
Anders Fogh Rasmussen sagde for nogle 
år siden. Siden er der gjort en del for at få 
religionen renset ud. Foran går en ateistisk 
rengøringstornado. Fadervor skal renses 
ud af skolerne. Præsterne skal ud af Etisk 
Råd. Og snart bliver der vel en sag ud af 
det rødbedefarvede pas, der på første side 
viser kristusfiguren fra Jellingstenen. Der-
næst bliver det Dannebrog med korset. Og 
Dronningen skal selvfølgelig ikke sige: ”Gud 
bevare Danmark”. I den nyligt udkomne bog 
”Gudløse hjerner” fantaserer forfatterne 
Lars Christiansen og Lars Sandbeck over, 
hvordan det til sidst vil lykkes at få religio-
nen helt ud af det offentlige rum: ”Efter det 

sekularistiske rengøringsvanvid – når dron-
ningen for ikke at krænke de nye ateister 
må nøjes med at afslutte nytårstalen med 
”ha’ et godt nytår”, når Dannebrogsflagene 
i kolonihaverne er blevet udskiftet med 
hvide duge med kaffepletter på, og når de 
danske pas har fået fine blanke sider uden 
referencer til den kristne kulturarv – da kan 
ateisterne i selvtilfredshed ønske hinanden 
tillykke med, at Danmark er blevet et bedre 
land at bo i. Fra da af vil de daglige overgreb 
kun gå ud over folk med historiebevidsthed 
og sans for proportioner.” 
Det har alt sammen selvfølgelig ikke noget 
med religionsfrihed at gøre. Religionsfrihed 
er blevet erstattet af et regulært religions-
forbud, der kriminaliserer folk, der viser 
deres tro ved at praktisere den. Der er 
noget sært totalitært over et sådan forbud. 
Og derfor skal der igen kæmpes. Religions-
frihed betyder åndsfrihed. Ethvert udtryk af 
ånd skal have frihed til at udtrykke sig – også 
i det offentlige rum. For det er jo netop i det 
offentlige rum, at ånderne prøves. Og det er 
kun ved, at ånderne prøves, at livet kan gro. 
Det er, hvad en blodig europæisk historie 
har vist os. At fornægte dette er mangel 
på historisk bevidsthed og er som sådan et 
tegn på dumhed.
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Møder og meddelelser
Om Søren Kierkegaard
Søren Kierkegaard var hosekræmmerens 
søn, der blev en af Danmarks mest geniale 
og berømte tænkere. Han levede et liv i 
guldalderens København, hvor man ofte så 
ham i samtale med alle mulige forskellige 
mennesker rundt om i gaderne. Det gik 
ikke altid stille for sig. Han skulle have fået 
H.C. Andersen til at græde, og Grundtvig 
kaldte han en jodlende friskfyr. Biskopper-
ne var statsembedsmænd, der hellere ville 
gå med korset på maven end på ryggen. 
Ikke sært, at de fleste i hans samtid havde 
det svært med ham. Søren Kierkegaard 
skrev tusinder af sider om, hvad det vil sige 
at være menneske. Han skrev om tro, for-
tvivlelse, angst og kærligheden. Hans bøger 
hed blandt andet ”Enten-Eller”, ”Frygt og 
Bæven”, ”Sygdommen til Døden” og ”Kær-
lighedens Gerninger”. Alle hans bøger er 
dybe, bevægende og ikke altid nemme. Men 
når man har læst dem, er man ikke længere 
den samme. 
Over tre aftener i efteråret vil der være 
lejlighed til at stifte nærmere bekendtskab 
med Søren Kierkegaards liv og tanker. 
Morten Thaysen fortæller. 
Datoerne er:
Torsdag den 8. oktober.
Torsdag den. 5. november.
Hver gang kl. 19.30 i konfirmandstuerne på 
Vestervold 1. Alle er velkomne

Sogneeftermiddage
Torsdag den 3. december kl. 15.00
Konfirmandstuen, Jægumsvej.
Julehygge mm. Alle er velkomne.

Indre mission i varde 
Varde missionshus        

Alle møderne holdes i missionshuset  
Nørrevold 15 – hvor intet andet er 
nævnt.
Se også vores hjemmeside: 
www.imvarde.dk

Oktober
Fredag den 2. kl. 19.30:
Familieaften 
Sædding Gospel Kids
Onsdag den 7. og torsdag den 8.:
Oktobermøder i Varde 
Se særskilt program
Onsdag den14. kl. 14.30:  
Eftermiddagsmøde
Provst emeritus Jens Simonsen, Varde 
Lørdag den 31.:  
Samfundsfag
Missionssekr. Johan Schmidt Larsen, Frede-
ricia

November
Onsdag 4. kl. 14.30:
Eftermiddagsmøde:
Ansager Orkester 

Fredag den 6. kl. 19.30:
Café Elisa

Onsdag den 11. og torsdag den 12. kl. 19.30: 
Bibelkursus – i Ansager 
Missionssekr. Johan Schmidt Larsen, Fredericia 

Onsdag den 25. kl. 19.30:  
Onsdagsmøde 
Sognepræst Orla Villekjær, Sdr. Felding

                                      

Grundtvigsk foredrags-
forening/Kirkeligt 
samfund i varde 

Torsdag den 22. oktober: 
Seminarielektor, Jørn Buch, Haderslev, fore-
drag om Genforeningen: ”Da Sønderjylland 
blev delt i 1920, krydret med aktuelle ting”. 
Foredraget er arrangeret i samarbejde med 
grænseforeningen i Varde. 	                            

Torsdag den 19. november: 
En Filmaften om ”De Usynlige”. En film om 
skyld, tilgivelse, tab og håb.
– efterfølgende generalforsamling.

Arrangementerne finder sted i konfirmand-
stuerne på Vestervold 1.
Alle er velkomne.

Alle Helgen
Søndag den 1. november er der Alle 
Helgens gudstjeneste i Sankt Jakobi 
kirke kl. 9.00 v/Mette Hvid-Olsen, kl. 
10.30 v/Morten Thaysen, samt i Øster-
lund Kirkesal kl. 14.00 v/Poul Christian 
Tulinius. Ved disse gudstjenester vil 
præsterne fra prædikestolen læse nav-
nene på de mennesker fra sognet, der 
er døde det forløbne år.
Navneoplæsningen vil blive fordelt 
således, at hver præst vil oplæse nav-
nene på de mennesker, han eller hun 
har haft med at gøre. Dog med den 
undtagelse at Poul Christian læser nav-
nene på de mennesker, for hvem Steen 
Frøjk Søvndal har forrettet begravelse 
eller bisættelse.
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Gudstjenester  
Søndag den 4. oktober
17.s.e.trin.
Luk. 14, 1-11
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hvid-Olsen. Kirkefrokost

Onsdag den 7. oktober
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Thaysen
Kl. 19.00: Gudstjeneste Indre Mission

Onsdag den 11. oktober
18.s.e.trin.
Matt. 22,34-46
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 14. oktober
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Thaysen

Søndag den 18. oktober
19.s.e.trin. 
Mark. 1,1-12
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 21. oktober
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Tulinius

Søndag den 25. oktober
20.s.e.trin.
Matt. 22, 1-14

Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 14.00: Thaysen. BUSK. Østerlund 
Kirkesal

Onsdag den 28. oktober
Kl. 16.30: Spaghetti-gudstjeneste – kon-
firmander medvirker. Hvid-Olsen

Søndag den 1. november
Alle Helgens dag
Matt. 5, 1-12
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Thaysen. Kirkefrokost
Kl. 14.00: Tulinius. Østerlund Kirkesal

Tirsdag den 3. november
Kl. 16.30: Mini-konfirmandafslutning. 
Tulinius

Onsdag den 4. november
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Thaysen

Søndag den 8. november
22.s.e.trin.
Matt. 18, 21-35
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 11. november
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Tulinius

Søndag den 15. november
23.s.e.trin.
Matt. 22, 15-22
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 18. november
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. Hvid-
Olsen

Søndag den 22. november
Sidste s. i kirkeåret
Matt. 25, 31-46
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Tirsdag den 24. november
Kl. 14.00: Hvid-Olsen. Gudstjeneste OK-
Klubben

Onsdag den 25. november
Kl. 16.30: Spaghetti-gudstjeneste. Thay-
sen.

Søndag den 29. november
Første s. i advent
Luk. 4, 16-30
Kl. 10.30: Thaysen
Kl. 16.00: Tulinius. Skolesangsgudstjeneste.

BUSKgudstjeneste
Søndag den 25. oktober kl. 14 afholdes der BUSK-guds-
tjeneste i Østerlund kirkesal. Busk står for Børn, Unge, 
Sogn og Kirke. Gudstjenesten er en familiegudstjeneste, 
der er rettet til alle i sognet både børn, unge og voksne, 
frivillige organisationer, minikonfirmander og konfirman-
der, samt alle andre, der måtte have lyst til at deltage.

Afslutning for minikonfirmander
Tirsdag den 3. november kl. 16.30 holdes der afslut-
ning for alle minikonfirmanderne fra Brorsonsskolen. 
Arrangementet starter med en gudstjeneste i Skt. 
Jacobi kirke. Efterfølgende vil der være et let trakte-
ment i konfirmandlokalerne på Vestervold 1 for alle 
fremmødte.
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Du siger: Jeg KAN ikke tro,
Og: DERFOR FAAR DU INGEN RO – 
det er mit Svar, som du kan tage
imod – det dreje frem, og tilbage
og undersøge ganske nøje
og prøve for dit indre Øje
ad mangen Vej, paa mange Maader’
at klare dig det Væld af Gaader,
som ogsaa vi før du har haft,
men som ved uforklarlig Kraft
fra os nu lykkeligt er svundet,
saa vi har FRED i Sjælen fundet.

Du kan jo ogsaa sige NEJ
til, hvad jeg foreslog nu dig,
(og som jeg véd har hjulpet mange
ved Eftertanker, timelange), - 
dog: Vil du ud af dine Lænker,
det bedre er, om du betænker,
(og det er sikkert meget vigtigt)
at det er næppe ganske rigtigt,
naar her du siger, at du KAN
ej finde Vej til Troens Land:
Det Ord, du skulde komme til,
er nemlig dette: Jeg kun VIL
 forlade mig paa min Forstand
og hvad af den jeg lære kan!!

Men dermed har du Spillet tabt,
thi Han, som har det Hele skabt,
udtrykkeligt til os har sagt,
(og herpaa bør du give Agt),
at vor Forstand ej rækker til,
hvis Troens Vej vi finde vil.
Kun naar paa Gud du trygt vil stole,
kan du i Troens lys dig sole; - 
og Tro er den Forvisning paa,
hvad dine Tanker ej kan naa
og hvad dit Øje aldrig saa, - 
den er til dig en Herrens Gave,
at Fred i Sjælen du maa have.

Følgende digt er forfattet af Gustav Krog-Meyer, som blev født i 
Fåborg præstegård i 1895, som søn af stedets sognepræst. Gustav 
Krog-Meyer virkede i årene 1920-1928 som bankfuldmægtig i 
Varde bank. I 1974 skrev han disse linjer, knap 80 år gammel. 
Digtet er indsendt af forfatterens søn, Jørgen Krog-Meyer, Varde.

Stof til kirkebladet
Stof til næste nr. af kirkebladet 
skal være redaktionen i hænde 
senest onsdag den 28. oktober.
(Nr. 5 - 1. oktober - 23. november)
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Grundtvigsk foredragsforening/
Kirkeligt Samfund
Formand: Morten Thaysen
Vestervold 1, 6800 Varde
tlf. 75 22 02 34

Indre Mission
Missionshuset Nørrevold 15.
Formand: Birthe Nielsen
Karinevej 38, Varde
tlf. 75 22 11 91.

kfum og kfuk
Kontaktperson: Jakob Bredttoft
Bæktoften 3, 6800 Varde
tlf. 75 26 43 45

Sct. Nicolai-tjenesten
Har man noget, man slås med, kan 
Sct. Nicolai-tjenesten måske være 
til hjælp.
Tjenesten har tlf. 70 12 01 10 
og er åben i aften- og nattetimerne fra 
kl. 7 aften til 7 morgen.

fdf
Flemming S. Jepsen
Gyvellunden 20, Varde
tlf. 75 22 08 67.

Korshærens genbrug
Ndr. Boulevard 86B,
6800 Varde,
tlf. 75 21 26 14.

Paraplyen KFUM's Sociale Arbejde
Nørregade 5, Varde
tlf. 75 22 57 45.
Åben mandag-fredag 9.00- 17. 30.
Lørdag 10-15.
Paraplyen er en alkoholfri café, hvor alle 
er velkomne.

Menighedsrådets udvalgsformænd:
Budgetudvalg: Henning Dahlgaard, 
Carl Nielsensvej 5, tlf. 75 22 02 23. 
Aktivitetsudvalg: Karen Krog Bagger, 
Stormgade 8, tlf. 75 22 47 66. 
Kirkegårdsudvalg: Torben Nielsen,
Kærvej 6, tlf. 75 22 55 74.
Bygningsudvalg: Lars Jessen,
Ringkøbingvej 198, tlf. 75 26 10 38.
Legatudvalg: 
Sognepræst Morten Thaysen
Vestervold 1, tlf. 75 22 02 34
Informationsudvalg: Jacob Iversen, 
Palludansvej 11, tlf. 75 22 23 39.

Aflastningstjenesten
Aflastning af pårørende til alvorligt/
kronisk syge eller døende i eget hjem.
Henv. Mary Andersen,
Bøgevej 18, tlf. 75 22 37 43.

Ydre missionskreds:
sudan
Anne Marie Kruse,
Elmelyvej 17, tlf. 75 26 10 59.

Kirkelige aktiviteter 
og adresser

Lørdag d. 3. oktober
Kl. 16.00  Koncert med musik af Georg F. 
Händel, en markering af 250-året for hans 
død i 1759.
Ved koncerten medvirker Det Jyske Baro-
kensemble under ledelse af Sct. Jacobi 
kirkes organistassistent Lasse Toft Eriksen, 
samt sopranen Anne Mette Balling. 
På programmet er bl.a. arier fra Händels 
oratorier, en Concerto Grosso, samt en af 
hans orgelkoncerter.

Lørdag d. 28. november
Kl. 16.00   Povl Dissing fortolker Grundt-
vigs Univers. Ved koncerten medvirker 
desuden organisten Iver Kleive og guitari-
sten Knut Reiersrud. 
På koncertprogrammet er kendte og livs-
bekræftende Grundtvig-tekster fra Poul 
Dissings CD ”Den signede dag”, bl.a. 
Påskemorgen slukker sorgen – Den sig-
nede dag – Moders navn – Velkommen i 
den grønne lund – Jeg gik mig ud en som-
merdag – Nu falmer skoven.
Der er forsalg af billetter fra kirkekonto-
ret. Entré: 100 kr.

Koncerter 
i Sct. Jacobi kirke
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Sognepræst
Poul Christian Tulinius
Ndr. Boulevard 15, 
tlf. 75 22 04 16.
E-mail: pct@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12,  undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst (kbf)
Morten Thaysen
Tlf. 75 22 02 34.
Vestervold 1, Varde
E-mail: mth@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst
Mette Hvid-Olsen
Kontor: Jægumsvej 47, Varde
Privat: Langgade 13, Kvong
Tlf. 21 36 05 08
E-mail: mhol@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
Iøvrigt efter aftale.

Kordegnekontoret
Kordegn Vibeke Jørgensen
Kirkens hus, Kirkepladsen 4, 
tlf. 75 22 15 72.
kordegn@varde-kirke.dk
Mandag-fredag kl. 9.00-12.00.
Torsdag tillige 16.00-18.00.

Menighedsrådets kontor
Kirkens hus, Kirkepladsen 4,
tlf. 75 22 26 32.
Åbent torsdag 15.00-17.00.

Kirketjener 
Eigil Frost Larsen
Askevangen 8, Sig,
tlf. 75 26 43 54, 
mobil 23 69 02 70.
Træffes ikke onsdag.

Organist 
Chr. Blom Hansen
Kirkegade 69, Esbjerg,
tlf. 75 21 08 34 (kirken).
tlf. 75 45 05 95 (privat).
organist@varde-kirke.dk

Kirkegårdskontoret:
Lundvej 12, 
Tlf. 75 22 08 44
Mandag – fredag 9-13
Torsdag 9-17
Lørdag lukket

Kirkeværge
Anne Margrethe Momme Nielsen
Kærhøgevej 47, 
tlf. 75 22 03 13.

Redaktører af Kirkebladet
Mette Hvid-Olsen (ansvh.)
Jægumsvej 47, Varde 
tlf. 21 36 05 08.
Jacob Iversen
Palludansvej 11,
Tlf. 75 22 23 39.

Menighedsrådets 
formand Orla Duedahl
Skyttevænget 21, 
tlf. 75 21 14 93.

Sognets hjemmeside
www.varde-kirke.dk

Kirkens adresser


